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Ortsteilrat Rieth Erfurt, 23.02.2015 

OR RIE/002/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Rieth am 10.02.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Rieth, Riethstraße 

28, 99089 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Kulich 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.12.2014 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Repräsentation Ortsteilbürgermeister 

0196/15 
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Verteilung der Ortsteilzeitung bzw. Finanzierung  

   

 8. Informationen  

   

 8.1. Bundesgartenschau Erfurt 2021  

   

 

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Kulich eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristge-

rechte Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Herr Kulich begrüßt die Geschäftsführerin der Bundesgartenschau Erfurt 2021, den Orts-

teilbürgermeister vom Moskauer Platz, die Elternvertreter des Albert-Schweitzer-

Gymnasiums sowie die anwesenden Bürger, dankt für ihr Erscheinen und das Interesse. 

Den Anwesenden wird einstimmig das Rederecht erteilt.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren. 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.12.2014 

 

   

Die Niederschrift vom 09.12.2014 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 6    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  
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 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.  

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Repräsentation Ortsteilbürgermeister 

0196/15 

   

 

beschlossen   Ja 6    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

1.) Dem Ortsteilbürgermeister werden Mittel in Höhe von 500,00 Euro zur Verfügung 

gestellt. 

2.) Entsprechend der unter § 19a) und f) aufgeführten Gratulations- und Repräsentati-

onsaufgaben entscheidet der Ortsteilbürgermeister über den Einsatz der Mittel. 

3.) Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege 

auf Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Verteilung der Ortsteilzeitung bzw. Finanzierung  

   

Die bisherige Verteilung der Ortsteilzeitung über den Vertrieb kann nicht mehr erfolgen, 

da das Geschäftsfeld der Prospektverteilung eingestellt wurde. Dies erfolgte thüringen-

weit, auf Grund des eingeführten Mindestlohnes.  

Am 23.02.2015 wird im Besprechungsraum der WBG Zukunft darüber beraten, inwieweit 

MitMenschen e. V. die Verteilung dieser Zeitungen übernehmen kann.  
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 8. Informationen  

   

Folgende Themen werden erneut angesprochen bzw. ausführlich diskutiert: 

 Verlagerung des DSD-Standplatzes Györer Straße 3 - hier wird ein Schreiben an das 

Umwelt- und Naturschutzamt verfasst 

 Prüfungen aufgeführter Lichtmasten (sh. Mail vom Oktober 2014) – hierzu teilt das 

Tiefbau- und Verkehrsamt mit, dass spätestens im Frühjahr 2015 die restlichen 

Lichtmaste gewechselt werden 

 Brunnen "Völkerfreundschaft"  Aufnahme Städtebauförderung 2015 angedacht 

und "Vilnius Passage" – Einladung in den Bauausschuss für den Ortsteilbürgermeis-

ter liegt vor 

 Punkthochhäuser Mainzer Straße – der Investor habe kein Interesse, über seine Vor-

haben zu informieren 

 Treppe Uhrenturm, hier wird die Stellungnahme zur DS verlesen 

 erstrebte Sanierung des Wandbildes (vom Eigentümer) 

 Gera-Aue – Entenbrücke – Deutschorden  Gehweg muss vom Garten- und Fried-

hofsamt wieder instand gesetzt werden 

 Riethstraße – Brücke, Gera-Aue, Gehweg Radrennbahn: nicht befestigt  Zuständig-

keit prüfen 

 

 

 

 8.1. Bundesgartenschau Erfurt 2021  

   

Die Geschäftsführerin des Projektes "BUGA 2021" der Stadtwerke Erfurt stellt ausführlich 

die Dokumentation zum BUGA-DIALOG für die Erfurter Bürger vor.  

Themen des BUGA-Dialogs sind u. a.: 

 Information über den Planungsstand "Nordpark und Nördliche Gera-Aue" 

 Vorbereitung landschaftsplanerischer Wettbewerb 

 Abfrage von Interessen, Wünschen und Ideen 

 Allgemeine Information zum Stand der BUGA 2021 

Im Rahmen der Machbarkeitsstudie zur BUGA Erfurt 2021 wurde im Jahr 2012 ein Struktur-

konzept entwickelt, das die Flächen berücksichtigt, die im Rahmen der Bundesgartenschau 

neu gestaltet oder aufgewertet werden sollen. Es handelt sich dabei um die Bereiche: 

 Kilianipark / Wohngebietspark Rieth / Wohngebietspark Nördliche Gera-Aue 

 Nordpark / alte Schule / ehemaliges Klärwerk 

 Petersberg 

 egapark / Luisenpark / Dendrologischer Garten 

Im Rahmen des Wettbewerbs ist neben der eigentlichen Aufgabe, der nachhaltigen Gestal-

tung der Nördlichen Gera-Aue, auch die Gestaltung während der BUGA im Jahr 2021 zu be-

arbeiten. Von den fast 80 ha BUGA Flächen in der Gera-Aue werden nach gegenwärtigem 

Stand nur ca. 16 ha eintrittspflichtig sein.  

Mehr als 13 ha Flächen, die heute nicht nutzbare Brachflächen sind, erhalten im Rahmen 

der BUGA Erfurt 2021 Vorbereitungen eine Gestaltung als dauerhaft erlebbare Fläche.  

Die Ergebnisse des 2. BUGA-Dialogs, welcher am 13.02.2014 stattfand, flossen in aufgear-

beiteter Form in das weitere Verfahren ein. Der Erfurter Stadtrat hat im April 2014 die 
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Rahmenbedingungen für den landschaftsarchitektonischen Wettbewerb Nördliche Gera-

Aue formuliert und beschlossen.  

Nach der Sommerpause 2015 ist eine weitere Bürgerveranstaltung geplant.  

 

Es ergeht vom Ortsteilbürgermeister Herrn Haß die Mitteilung, dass am 14.04.2015 um 

18:00 Uhr im Stadtteilzentrum, Moskauer Straße 114 eine Infoveranstaltung stattfindet, 

zu welcher die Sieger ausgestellt werden.  

 

Für die Brücke der Nationen liegen noch keine Planungen / Entwürfe / Ideen vor.  

Die Projekte werden detaillierter, so dass nunmehr zahlreiche "Ämterrunden" beabsichtigt 

sind, zuvor fanden diese Veranstaltungen mit den Dezernenten statt.  

 

Ausführlich stellen die Elternvertreter des Albert-Schweitzer-Gymnasiums die Entwürfe 

und Ideen der Schüler und Studenten zur Gestaltung des Außengeländes des Gymnasiums, 

sowie dem Gebäude der Essener Straße 16, vor.  

Das Gymnasium möchte auch Bestandteil der BUGA werden und kann sich gut vorstellen, 

dass der Schulstandort das "Gelenk" bilden kann. Diesbezüglich kam es auch schon zu Ge-

sprächen mit dem Beigeordneten für Stadtentwicklung, Bau und Verkehr. Das Gymnasium 

hat außerdem einen schriftlichen Antrag zur Aufnahme des Schulgeländes des Staatlichen 

Gymnasiums 7 "Albert Schweitzer" als Korrespondenzstandort / Außenstandort der BUGA 

2021 beim Dezernat eingereicht.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Kulich gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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